

快来呀,谁能帮我解梦?

解梦还须做梦人

问你有没有做过梦,那简直是废话,快波睡眠期约有80%的人会做梦;问你想不想解梦,也一半是废话,《健康周刊》的短信平台有近一半的心理咨询短信跟解梦有关,“试着找出梦境与现实之间的某种潜在联系”是这部分读者的共同目标,更有甚者因为连日噩梦而寻求“消梦”之道。其实,做梦是人体一种正常的、必不可少的生理和心理现象,消除梦境不可能且毫无必要。如果真想摆脱噩梦困扰,那还要套用一句话“解梦还须做梦人”——改变现实的境况,你的梦或许会好起来。关于梦,还有很多未知领域有待探索,所以我们只能在已知的基础上简单为这部分读者解疑答惑。受访专家南京市鼓楼医院医学心理科杨海龙医生。

经常梦到亲人死去是不好的征兆?

读者N因为经常梦到亲人死去而紧张,“这会不会是不好的预兆?”其实,N所做的是这一类很典型的梦。

它有两种说法:一是代表你对某个亲人的思念或者很担心失去他,只是这种情绪被极端化地表现了出来。

二是代表在你的某一个阶段里,在潜意识中真的希望这个亲人死去,比如过于恋母,害怕父亲对母亲的占有而希望父亲消失。这听起来有些不可思议,但确有这种说法。其实单纯这样分析梦的含义并不科学,梦应该被放到现实的整体环境中去解,比如跟做梦者的经历、现状等结合。

有些事物必须先“化妆”才能进入梦境

“解梦时发现有些事物跟它在现实中代表的含义并不相同,甚至有时梦中所要表达的情绪跟它的化身根本没关联,这是怎么回事?”这是读者K的疑问。俗话说日有所思夜有所梦,但不是所有你所思所想的事物都能进入梦境,梦也有自己的“把关人”——潜意识中的信息不受拘束,通常让人难堪,所以扮演“稽查者”的潜意识不允许它未经改变就进入意识。在梦中,潜意识比清醒时放松了此项职责,但仍然在关注,于是某些事物要进入梦境就必须先“化妆”。所以,梦中的形象有时并不完全代表它本身,而是其他事物被扭曲后的化身。

快报记者 李鑫芳



相关链接

美国睡梦研究学会解读最常见梦境

1. 从高处摔落或淹没在水中:意味着你在现实中正有一种不可靠的感觉,可能正遭受某种打击或准备放弃某事。若经常做这样的梦,不妨评估一下当前自己的状况,并试着寻找能够战胜自我的问题根源。

2. 某人赤裸身体:这种梦暗示着你正处于尴尬局面、担心受到攻击。

3. 牙齿损坏或出现脱落:它暗示着你担忧自己不受到重视和关注;或暗示着你担心现实生活中的困窘或权力的失去。

4. 被怪兽或恶人追赶着:暗示着某人某事使你感觉到害怕。

5. 生病或死亡:暗示着你在情感上担心受到伤害。同时,还警告你自己或爱人可能将面临着一场健康危机。

6. 考试失败受挫:做此类梦的人通常是那些离校已久的人。这种梦通常暗示着你在现实生活中正面临着某些方面的考验。

7. 误车或错过航班:这种梦境通常发生在你在现实生活中感受到错过一次重要的机会,或正努力做出重大决策的时候。

8. 迷路或被束缚:此类梦通常暗示着你可能在现实生活被束缚,无法做出正确的选择。

9. 关于车辆驾驶的麻烦:这种梦暗示着你感到对当下的境况感到无能为力。

(以上仅供参考)

有问必答

Q: 我是一名理发师,在看到顾客的眼睛时总是胆怯,不自信怎么解决?

南京鼓楼医院医学心理科杨海龙医生:不自信的情况可能在做理发师之前就有了,只是现在的工作迫使你要更多地面对顾客。你发现了这个问题,恭喜你,也说明你正视了这个问题。不妨做这样的尝

试:首先分类整理一下,看自己最怕的是哪类人的眼神,有人害怕异性的,有人害怕领导的。假如你见到异性最紧张,那就以此为突破口锻炼自己——和别人对视,最难过的坎就是眼神刚接触的几秒,但一旦坚持下去了,后面你会慢慢习惯这种对视,也不会对别人的眼神这么敏感。

快报记者 李鑫芳

互动中

无论你对本版有何建议或好的想法,或者是遇到了一些心理问题,请联系我们。我们将及时听取你的建议,并邀请专家为您解答,欢迎您通过以下几种方式与我们联系:

1. 发送邮件至 kbjiankang@sohu.com。
2. 短信留言。江苏移动用户发短信内容到 10620170881、江苏联通用户发短信内容到 10620170271,移动和联通均免费发送。

心理测试

测试你的职场行情看涨指数

题目:有一天早上醒来发现自己被外星人抓走,你下一步会怎么做?

选项:A、想办法逃走。B、装死或假装睡。C、求他们放自己走。

答案分析:

选择 A。行情看涨指数 55%。有明日之星架式的你即将成为天王天后接班人:这类型的人对自己很有自信,平常会投资自己在专业上,只要有学习机会一定会很努力,因此时机出现时一定会令人刮目相看。

选择 B。行情看涨指数 99%。目前行情涨停板的你后

势大家都看涨,一片长红:这类型的人除了本身的努力之外,EQ也非常高,懂得分享和包容,即使本身已经是当红人物,还是会把光环分享给大家,因此会让大家觉得他不仅仅是事业成功,做人方面也非常沉稳。

选择 C。行情看涨指数 20%。所谓路遥知马力,只要你继续努力一定会出头:这类型的人默默努力默默耕耘不求大家注意,只要把自己份内事情做完就好,他认为自己一步一脚印之下总有一天会成功。

39 健康网社区

□技术推介专家名片



徐承良

主任医师 教授

南京建国男科医院高级专家,原江苏省人民医院泌尿科主任,国内著名泌尿外科专家。从事泌尿外科工作近40年,在男科研究方面有较深造诣,获省、厅、医院多项科技成果奖。

门诊时间:8:00-21:00
咨询热线:025-52238888
网址:www.jg91.com

》》》相关链接

在海峡两岸医药卫生交流协会的倡议下,台北医学大学与南京建国男科医院在今年联合启动了“海峡两岸优质男科技术(江苏)服务年”,两岸专家共同筛选出8项男科前沿技术在临床推广、指导、规范应用。服务年启动以来,临床规范应用的男科技术受到业内专家的高度肯定和赞誉,从患者满意度调查反馈情况来看,这些技术的临床疗效受到患者的一致认可。

为了让更多男性受益于男科前沿技术,海医会、台北医学大学决定通过“海峡两岸优质男科技术(江苏)服务年”继续将两岸男科前沿技术在临床推广并规范应用,造福两岸男性同胞。

王胥

资料图片

前列腺炎对“菌”治疗才有效

患者林兴年龄不大,慢性前列腺炎病史却长达5年,尿频、尿痛、尿道口有分泌物、会阴胀痛等症状几乎伴随着他五年中的每分每秒,长期接受抗生素、输液等治疗,几乎尝遍了所有的治疗方法,钱花了不少,病症却始终没有改善,性功能也每况愈下。什么原因让常见病前列腺炎这么难治呢?

后来,在一家男科权威医院,专家详细了解林兴的病史后,得知他此前的治疗从未做过细菌培养、药物敏感测试等检测,明白了这又是一个典型不规范治疗的受害者。

年轻白领备受前列腺疾病折磨

久受慢性前列腺炎折磨的年轻白领张先生,自述尿频、尿分叉、尿道口滴白、尿痛、尿急、尿道灼痛、腰部酸痛、下腹坠胀等症状严重,并有性功能下降。由于羞于就医,患病之初只是买些消炎药,用药几天症状有所缓解,而后却越来越重,急忙到当地医院求医。医生只是简略询问了病情,在未做任何检查的情况下就给他开了处方,治疗大半个月,症状依然时轻时重。

日前张先生来南京出差,看到有关服务年技术推介的报道后,立刻赶到南京建国男科医院求医。接诊专家前列腺疾病诊疗中心徐承良主任在详细了解其病史,并为其进行病菌检测及病菌敏感试验后,确诊其是因金黄色葡萄球菌引起的慢性细菌性前列腺炎。为其做了药敏试验后,根据药敏结果,徐主任为其制定了一

规范治疗摆脱疾病困扰

上文讲到的患者林兴,就是因为长期治疗没有效果,其父托朋友多方打听疾病的治疗方法。

当得知服务年男科前沿技术在南京建国男科医院临床推介,一项针对前列腺疾病的疗法受到两岸专家高度赞

誉后,其父立即拨打健康热线咨询预约,随后带着林兴赶来求医。

接诊专家在为其进行了前列腺液常规、前列腺液细菌培养等相关检查后,结果显示其是因大肠杆菌引起的慢性细菌性前列腺炎。经历科学的

检查流程后,林先生对自己此前选择不规范治疗的行径悔恨不已。经过一疗程的治疗,林先生表示在治疗过程中很舒适,且症状已有明显改善。最近的一次复查,林先生的前列腺液各项指标已属正常,性功能也有明显提高。

■前列腺保养小贴士

多运动,选择散步、慢跑等温和的运动,通过腹部、会阴和臀部肌肉的运动,促进前列腺局部的血液循环。

尽量减少对会阴等部位的压迫,不穿紧身裤,避免长

时间久坐、骑车、骑马或做骑跨动作。

戒除烟酒、忌食辛辣等刺激性食物,减少疾病复发诱因。多饮开水、增加排尿量,有利于炎性分泌物的排出。

■治疗前列腺疾病技术亮点

中国工程院院士郭应禄亲力推广的“腔内介入靶向通导技术”是目前世界上治疗前列腺疾病的最新技术,也是世界卫生组织倡导的微创性治疗方法。

该技术在高频电磁场热效应下,将杀菌药物直接导入

病灶部深层,使组织细胞通透性增高,药物威力增强,有效杀菌消炎;在炎症消失的同时,也疏通了堵塞的前列腺管口,使肿大的前列腺腺体得以恢复,解除对性神经的压迫,使性功能全面恢复。该技术在临床应用已成功治愈患者

腔内介入靶向通导技术

治疗前列腺疾病

